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Prosim pockejte na pokyny!

ZAZNAMOVY ARCH

NEPODEPISOVAT — HODNOCEN 1E ANONYMN/
NEPOSKODIT - ZPRACOVAN( JE ELEKTRONICKE

POSTUP:

1. Nazaznamovy arch v horni &ésti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery ie
uveden v zdhlavi testu.

2. Prodtéte si zpisob vypliiovanl — vzor je na zdznamovém archu dole. Sprévnou odpovéd
oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého poliZka.

3. Test - u jednotlivych otdzek vyberte jedinou spravnou odpovéd z varltant a), b}, ¢), tu
uvedenym zplsobem vyznadte v zdznamovém archu. Sprévnd je vidy jen jedna odpovéd:,
Varianty (d, e) v nabidce odpovédi nejsou.

4. Bodové hodnoceni otdzek - jednotlivé otdzky v testu jsou hodnoceny dvéma bady.

5. Opravy - pokud budete chtit zménit jiZ vyznaéenou odpovéd, je nutné vyplnit celou plochu
chybné zakfiZkovaného pole a oznait kfizkem sprévnou odpovéd:.

6. Casovy limit pro pisemny test je 40 minut.

7. Ukonéeni — podle pokynl se dostavite ke stolku svypinénym zéznamowym archem
k odevzdénl, zde chdriite &titek s Va&im identifikainim kédem, ktery bude nalepen na
zaznamovy arch na vyznaéené misto (vpravo nahofe).

8. VSechny chyby vzniklé nedodrienim t&chto pokynt jdou na vrub uchazete.



Typ testu: OBBT

. Které kritérium je relsvantni pro rozlideni mezi monarchii a republikou?
a) demokratiénost i nedemokratiénost statu

b) vztah statu k jeho vnitfnim tzemnim jednotkam

c) postaveni hlavy statu

- Svrchovana moc statu (suverenita) nad svym Gzemim a obyvatelstvem a autonomie statu
v zahraniéni politice je zékladnim principem tzv.:

a) vestfalského systému (1648)

b) préva narodll na sebeuréeni (1918)

¢) koncertu veimoci (1815)

. Uvedte, kdo je znevyhodnén inflaci
a) maijitel nemovitosti

b) maijitel akeif

c) véfitel

. «1im, Ze jednotlivec sleduje vlastni cile, asto podporuje cile spolednosti efektivngji, nez
kdyby chté| sledovat cile spoleénosti, Nepoznal jsem pfipad, kdy by néco dobrého
pfineslo oviivnéni trhu ve vefejném zajmu.*

Uvedeny vyrok pronesl| skonom, ktery

a) povazuje trh za hlavniho regulatora ekonomiky.
b) je pfivrZencem statnich zdsah{i do fungovéni trhu.
¢) doporutuje statni zasahy do ekonomiky.

. Ktery z nasledujicich vyrok( je nejméné pravdivy:

a) sociologie a antropologie jsou vzajemné odli$né discipliny.
b) sociologie se vZdy zaméfuje na kvantitativni analyzu.

c) sociélni psychologie a sociologie jsou spoleéenské védy.

. Vyberte skupinu psychologickych pojmtl, které jsou typické pro humanisticky orientované
teorie osobnosti:

a) sebeaktualizace, tvofivost, sebepojeti

b) operantni podmifiovani, habituace, imprinting

¢) védomi, komplexy, archetyp

Pro tradicni spoleénost neni typické, Ze
a) zakladni socialni jednotkou je rodina.
b) lidé musi pfijmout vice socidinich roli.
c) lidé Zjji vétsinou na venkové.
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Typ testu: OBBT

Socidlni vylouéeni

a) je pouze disledkem deviantniho socidlniho chovani jednotlivei.

b) je proces, kterym jsou jednotlivei i celé skupiny osob zbavovani piistupu ke zdrojum
nezbytnym pro zapojeni se do sociélnich, ekonomickych a politickych aktivit
spoleénosti jako celku.

c) se predevsim tyka protestnich subkultur, pro néz je typicky politicky extremismus.

Jestlize prvek P je abstrakiné definovan jako bod ,zde — ted — j&", ktery je umistén ve
védomi kazdého miuvéiho pouZivajiciho pfirozeny jazyk, pak se pojmovému vymezeni
tohoto bodu ze vSech nasledujicich charakteristik nejméné blizi ta, ktera ho popisuje
jako:

a) bod ,tady — nyni — mé védomi“.

b) pfimku znazoriiujici plynuti dasu.

¢) priseéik identity a dasoprostorovych souradnic.

Jestlize nékdo tvrdi, Ze etnickd mensina X je ve vefejném prostoru dané zemé riiznymi

zplsoby diskriminovéna, zejména pak ve svém postaveni na pracovnim trhu a pfi

shanéni zaméstnani odpovidajiciho dosazenému vzdélani, pak je ziejmé jako

protiargument nejspi§ nejméné relevantni a nejméné logicky konzistentni, jestlize nékdo

na toto tvrzeni zareaguje slovy:

a) ,Ale mame pravo na svobodu projevu, takZe diskriminace je zcela v poradku.”

b) .Ale podle poslednich sociologickych prizkumi zaméienych na riizné aspekty
diskriminace X tomu tak neni tipiné ve vech regionech.”

¢) .MoZna v mnoha ohledech ano, nicméné je pozoruhodné, Ze podle nedévnych
statistik je zaméstnanost pfislugniki X vysai nez primér.”

Jedinec se raciondlné rozhodne upfednostnit jizdu svym osobnim autem pred vyuzitim

hromadné dopravy, aby se rychleji dostal do prace, ale kvlli dopravni zacpé zplsocbené

tim, Ze na zékladé stejné raciondini Gvahy jednalo koiektivni mnoZstvi jedincl, se naopak

vyrazné zdrzi. Situace je typickym piikladem:

a) nezamyslenych dusledki jednani.

b} Thomasova teorému, kdy situace jedincem definovana jako reélna se stavé redthou
ve svych disledcich.

c) rizikové spolecnosti.

Gender je socidiné konstruované pohlavi, coZ neznamena, Ze
a} identitu jedince vytvari sociaini interakce.

b) pohlavi neni vysledkem pouze biologickych predispozic.
c) biologické pohlavi neexistuje.



13.

14.

18.

16,

17.

18.

Typ testu: OBBT

Detektivni metoda Sherlocka Holmese, kterd je oznadovéna jako deduktivni, je ale
z hlediska metodologie spoleenskych véd piikladem postupu induktivniho. Kiery

z nésledujicich postupil odpovidé spolecenskovédné chapané indukei?

8) Na zakladé pozorovani jsou vytvareny hypotézy, poté dochazi ke sbéru dat,

b) Na zékladé vytvofenych hypotéz dochazi k pozorovani a naslednému sbéru dat.
c) Na zakladé pozorovani dochdzi ke sbéru dat a ndslednému vytvareni hypotéz.

Vyrok ,Nechtd], co neni, a chtéj, co je, a budes spokojen.® vyjadiuje postoj
a) skeptikh.

b) stoikd.

c) epikurejcl.

Podle Platéna nejvice jsouci jsou
a) ideje.

b) redlna jsoucna ve svété.

c) lidé, ktefi se vzdélavaji.

U Aristotela ma logika status

a) védy o formalnich systémech mysleni
b) metafyziky

¢) ndastroje, ktery pouzivaji viechny védy

Cilem Descartovy filosofie je nalezeni a odilvodnéni zékladnich principti, z nichz vychazi
nase poznani. To znamend, Ze od toho, jak se nam véci jevi, musime piejit k jejich
pfedpokladim, jeZ by mély byt nezpochybnitelnym zakladem kazdého poznani. Jde

0 jednoduché intuice, jez jsou bezprostfedné zfejmeé: napfiklad kazdy trojuhelnik je
tvofen tfemi pfimkami, — tataz véc najednou nemiize byt i nebyt, - viechno ma svou
pliCinu, - v i€inku nemiZe byt vic neZ v pfiging, - musim byt, jestlize myslim.

Metodu takovéhoto druhu poznéni nazyvame:

a) indukce

b) dedukce

c) analyza

Nietzscheho pojeti nihilismu

a) je oznadenim pro filosofii, etiku a naboZenstvi jako vyprazdnéné formy lidského
mysient.

b) oznaduje starodavny kult Zivota a smrti.

c) znamend odmitani véeobecné uznavanych hodnot.



Typ testu: OBBT

19. Predtéte si dryvek z tzv. Washingtonské deklarace (16. 10. 1918) a rozhodnéte, ktery
vyrok z ného vyplyva.

Ceskoslovensky stét bude republikou. Ve stalé snaze o pokrok zarudi dpinou
svobodu svédomi, ndboZenstvi a védy, literatury a uméni, slova, lisku a préva
shromazdovaciho a petiéniho. Cirkev bude odloudena od statu. Nase demokracie
bude spocivat na vieobecném pravu hlasovacim: Zeny budou postaveny politicky,
sociéiné a kulturné na roveri muZim, Priva men$iny budou chrénéna pomémym
zastoupenim, ndrodni mensiny budou poiivat rovnych prav. Viada bude mit formu
parlamentami a budé uznévat zésady iniciativy a referenda. Stalé vojsko bude
nahrazeno milici. Ceskoslovensky nérod provede dalekoséhlé socidini a hospodédfské
reformy; velkostatky budou vyviastnény pro doméci kolonizaci; vysady $lechtické
budou zruseny. Narod nas pfevezme svou Cast pfedvalecného statniho diuhu
rakousko-uherského,; vélecné diuhy ponechame tém, kdo do nich zabriedli.

a) Novy rezim nepredpoklada velké majetkové presuny.
b) Zeny ziskaji nékterd vybrana prava, nedojde viak k Gplnému zrovnopravnéni.
c) Lidé se budou moci na viaddé podilet i pfimo, nejen skrze své volené zastupce.

20. Prohtédnéte si ikonickou fotografii z Narodni tfidy ze dne 17. 11. 1989 a vyberte
devétni popisek, kiery nejlépe vystihuje jeji vypovédni hodnotu;

a) fotografie doklada napéti mezi Easti obtanské spoleénosti a statem.
b) policisté byli v roce 1989 neoblomnymi zastanci komunistické ideologie.
¢) Praha byla centrem nejvétSich protestii v roce 1989,
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1. Toto je zéznamovy arch. Do p¥islusného ordmovaného pole v horni &4sti vepidte podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uvaden v zéhlav( testu.

2. Spré nou odpovad nebo odpovédi (dle zadan( testu) oznadte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bfiého pol{&ka.
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3. Pokud 56 pn vyplfiovani zmyme vypliite celou plochu chybné zakffZkovaného pole a oznaéte kfizkem spravnou
odpoved.

4. Po vypréenl tasoveho limitu pro vypracovani testu odevzdejte zéznamovy arch a zadéni testu dozoru v poslucharnd
podie pokyn(, které vém budou sdéleny na poatku zkousky.

5. VSechny chyby vznikié nedodrzenim téchto pokynd jdou na vrub uchazede.

BB Em 3
4

§
;





